

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1  
Apartado de Correos, 54  
25 ejemplares 1'75 ptas.

## El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.  
PROVINCIAS: Trimestre..... 6 ptas.  
EXTRANJERO: Trimestre..... 15 ptas.  
Número suelto, 10 ctmos.

Los riegos en la cuenca del Segura

## Ayer se inauguraron las compuertas del Fuensanta, comenzando a embalsar el vaso del pantano

Ayer tuvo lugar en el Pantano de la Fuensanta un hecho que constituye una fecha histórica en los riegos de la cuenca del Segura: La inauguración de las cuatro compuertas del mismo, con lo cual comienza el embalse en el vaso de dicho pantano.

Al acto habían sido invitadas diversas personalidades de la región, asistiendo al mismo el delegado del Gobierno en la Mancomunidad del Segura don Miguel Rivera, el director técnico de la misma don Emilio Arávalo, el asesor jurídico don José María Añúl, los miembros de la Comisión Gestora don Luis López Amat y don Antonio Alfonso, el ingeniero de la Mancomunidad don Miguel Sánchez, una Comisión de Cartagena formada por el sacerdote acidental don Lázaro Pérez San José, el secretario del Ayuntamiento don José Martínez, y el del partido radical socialista don Enrique Gállego; y otra de Yeste integrada por el sacerdote don Rogelio Lujano, el secretario del Ayuntamiento don Jesús López, el registrador de la Propiedad don José Morillo, y el registrador de la Propiedad don Manuel Calanillas.

También fue invitada la Frontera regional, que estuvo representada por dos redactores de los periódicos de Cartagena, y redactores de los periódicos de Murcia.

Los expedicionarios fueron recibidos a su llegada al pantano por el ingeniero director de las obras del mismo don Pablo Quiles, el ingeniero de la contrata don Pascual Ávalos, y el personal a sus órdenes.

Sigilosamente se dividieron en varios grupos, comenzando la visita a las obras, que después prosiguieron todos juntos.

Visitando las obras

Los periodistas formaron en grupo que, acompañado por el ayudante facultativo don Antonio Ugarte Barrionuevo, visitó detenidamente el pabellón que con motivo de las obras del Fuensanta ha nacido en pleno del pantano.

La Mancomunidad ha facilitado su creación, entregando a los obreros que allí trabajan los materiales necesarios para construir sus viviendas. De este modo, los antiguos pabellones, en su mayoría de madera, en que se alojaban, van siendo sustituidos por casas y hasta por bungalows, que con sus diversos aspectos y tipos de construcción, tal vez de colorines los pisares de las vertientes de la sierra.

Para dar una idea de la vida de este nuevo pueblo, diremos que es el existe desde un económico hasta un hospital, teniendo además escuela, ermita y cuartel de la guardia civil. Hay también otras edificaciones importantes, como la casa de la contrata, la de la administración, los pabellones de los encargados, etc.

Los periodistas, unas veces con el señor Ugarte Barrionuevo y otras con todo el grupo de expedicionarios, visitaron todos los aspectos de las obras, las entrañas de las que se extiende la arena y la grava para la formación del hormigón armado, las hormigoneras, las trituradoras de la piedra que la convierten en grava de unos setenta milímetros, los desguases de la presa, los desviadores del río, y la misma presa, almidriando la obra magnífica que en ella se realiza.

El almuerzo

Después de realizar parte de la visita, se sirvió a los expedicionarios el almuerzo con que los observaba el señor Alfonso, compuesto de platos típicamente manchegos.

Saboreó la torta canencia y el saboroso gazpacho, no faltando tampoco la carne asada a la sartén, lo que reunió los ánimos para proseguir la visita a las obras.

Las tarjetas del «mer» fueron repartidas por otras que contenían datos sobre el pantano. Cuando esté terminado tendrá una capacidad de embalses de docecientos treinta y seis mil metros cúbicos, siendo el vaso una longitud de diecisiete kilómetros en el río Segura, y de diez en el río Tú, con una anchura media de trescientos treinta metros.

La presa, que tiene en los simientes una anchura de setenta metros, para quedar reducida a cinco en la coronación, se va formando por bloques de tierra, para la mejor adhesión entre sí. Su altura total será de ochenta y dos metros, rebasando en treinta y cinco el nivel del río, teniendo de longitud en la coronación doscientos veinte metros.

El volumen total del hormigón que en ella se empleará tendrá doscientos setenta mil metros cúbicos, llevando sesenta mil toneladas métricas de cemento. Actualmente lle-

ne una elevación de veintiún metros sobre el nivel del río, lo que supone sesenta y cuatro mil metros cúbicos de hormigón, cantidad equivalente a más de la totalidad de cuantos de las presas de los demás pantanos de la región. La obra fue adjudicada en 16.250.672,75 pesetas.

## Palabras del señor Alfonso

A los posteriores, el señor Alfonso pronunció unas breves palabras, en las que dijo que con el acto que iba a tener lugar que iniciaba una regla nueva, ya que se iba a crear nuevas riquezas. Toda creación lleva consigo una destrucción, que en este caso ha sido la de la riqueza agrícola y forestal de las sierras de Yeste.

Afirmó su convicción de que la provincia de Albacete tenía tantos derechos como la que más a las aguas del Segura, especialmente ahora con el Fuensanta, enclavado en ella, y pidió que la Mancomunidad, que ha indemnizado a los propietarios de los terrenos expropiados para el vaso, se preocupe también de ese millar de obreros que ahora trabaja en el Fuensanta y que luego se encontrarán que están inundadas las obras en que trabajaban, indicando que las que deben facilitar sus medios de vida son las tierras de agua abajo que con el riego adquirirán plus valía.

Le contestó el señor Arávalo, quien dijo que había que pensar tanto que el problema que se resolvía no era un problema de Yeste únicamente, sino de problema de España, y que Yeste es España. Finalmente se dió un paseo a lo largo del embalse, para formar una idea de la grandiosidad del vaso, después de lo cual se emprendió el regreso a Murcia, a donde se llegó a hora bastante avanzada.

Con la inauguración de las compuertas del Fuensanta, se inició una nueva era en los ríos de esta región. El pantano, a más de regular el caudal del río, evitando los peligros de las crecidas en la zona alta, almacena la cantidad de agua necesaria para asegurar los riegos, y afianza la conservación de nuestra riqueza agrícola, evitando que pueda volver a ser víctima de una sequía perniciosa.

En el aspecto técnico, por los adelantos empleados en su construcción, por su perfección y por la rapidez de la obra, constituye un legítimo orgullo de la ingeniería española, por todo lo cual no hemos de negarle nuestro aplauso a la Mancomunidad del Segura, y a cuantos han participado en su realización.

## La inauguración de las compuertas

Los periodistas visitaron también el laboratorio, en el que a diario se examinan los materiales empleados y estar siempre seguros de su calidad.

En él se examinan a diario diez litros de hormigón, sometiéndolos a lavado y secado, a fin de asegurar su composición granularística de artícula, y cantidad de agua por metro cúbico. Diariamente se toman de las canteras muestras de grava, gravilla y arena, que se de-

parten a los que dejan de asistir, proporcionándoles a los que se presentan algunas enmiendas y votos particulares que la Cámara desestima.

Intervienen en la denuncia varios diputados, entre ellos los señores Juarros y Sanchis Barrios.

El señor Pérez Madrigal presenta una proposición incidental sobre la asistencia de los diputados a la Cámara.

Propone que se impongan multas a los que dejan de asistir, proporcionándoles a los que se presentan algunas enmiendas y votos particulares que la Cámara desestima.

La proposición, después de tomada en consideración, pasa a la Comisión correspondiente.

Seguidamente se pone a discusión el apartado cuarto del artículo tercero del proyecto.

Intervienen los diputados señores Villanueva, Ossorio y Galindo, Arranz y otros.

La señorita Clara Campoamor presenta una enmienda que rechaza la tesis.

Se pone a discusión la cláusula séptima que determina las causas por las cuales puede pedirse el divorcio.

Dice en ella que son causa de divorcio el intentado de un cónyuge contra el otro o los hijos comunes, así como los malos tratos de palabra y obra.

El señor Fernández Clérigo presenta una enmienda a esta cláusula que es desestimada, por el señor Gomariz en nombre de la Comisión.

Queda aprobada la cláusula séptima tal y como el dictamen la presenta y se da por terminada la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

Son pocas los días que se dedican a las faenas de arranque.

Había también de los planes a desarrollar en los que tiene gran confianza.

El diputado socialista señor Cabrera dice que es necesario que el pueblo de Almadén se convenza de que todo él no puede tener ocupación en las minas.

El señor González Peña y otros diputados rectifican.

El ministro de Hacienda interviene en el debate.

Agree que el Gobierno ha logrado imponer el principio de autoridad y éste debe darse por muy satisfecho.

También pide que los que estén sujetos a procedimientos pasen a las jurisdicciones ordinarias.

También pide que no se les juzgue en colectividad, sino individualmente.

Ruega, por último, que los que aparecen sin cargo alguno se les deje en libertad.

Actualmente lle-

## La interpelación sobre las minas de Almadén

Continúa la interpelación sobre las minas de Almadén, planteadas por el señor Salazar Alonso.

El señor Bojeda, presidente del Consejo de Administración de las minas, habla extensamente sobre este asunto.

Elogia la labor que se lleva hecha, pues han disminuido muy notablemente los gastos de administración y en cambio han sido aumentados los jornales de los obreros.

Dice también que es este un problema bastante difícil.

Son pocas los días que se dedican a las faenas de arranque.

Había también de los planes a desarrollar en los que tiene gran confianza.

El diputado socialista señor Cabrera dice que es necesario que el pueblo de Almadén se convenza de que todo él no puede tener ocupación en las minas.

El señor González Peña y otros diputados rectifican.

El ministro de Hacienda interviene en el debate.

Comienza elogiendo a cuantos diputados han tomado parte en este debate por lo admirablemente que se han conducido estudiando el problema.

El señor Carner habla del consumo que se hace de mercurio.

Cuando yo llegué al ministerio de Hacienda, dice, me encontré con un contrato de seis años con el Gobierno italiano que ha sido preciso respetar.

He hecho en este asunto lo único que yo podía hacer; permanecí el habla con aquel Gobierno para obtener concesión.

Opina el ministro de Hacienda que los productos del trabajo en las minas de Almadén deben ser tan solo para España.

El presidente de la Cámara anuncia que ha terminado el debate sobre las minas de Almadén, pasando luego al

## La conferencia del señor Lerroux

El jefe del partido radical se muestra conforme en suspenderla y la celebrará en Madrid el próximo día 21

Estima que la situación en Barcelona durará poco porque la masa trabajadora está cansada de movimientos que a nada conducen

## Un sueldo de EL LIBERAL

9, a las 5 t.

Madrid.—El popular diario *EL LIBERAL* publica un sueldo en el que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Las circunstancias a que alude en su nota el ministro de la Gobernación y que han motivado, de acuerdo con el jefe de los radicales, que se aplique su discurso, son la amenaza de la declaración, otra vez, de la huelga general revolucionaria en el mismo día en que el «Buenos Aires» recibe orden de partir con los detenidos por los sucesos de Manresa.»

## Manifestaciones del gobernador de Barcelona

Yo, confieso, desde luego, que nadie ha hecho por producir esa expectación.

Habló luego del catalanismo y del separatismo.

El movimiento de la izquierda extrema, agregó, no es más que un estado de protesta.

Antes era el socialismo y el anarquismo, más adelante fué el sindicalismo y ahora es el comunismo.

También hablaron del rumor que se ha hecho circular sobre la posible intervención en los últimos movimientos de elementos monárquicos y de la derecha católica.

Dijo Lerroux que todos los extremismos coinciden en un punto común y que no es de excluir que todos crean justicia.

La masa trabajadora está ya fatigada de estos movimientos que a nada práctico la conducen.

## Lo que dice Lerroux

9, a las 11 t.

Madrid.—El periódico *La voz*, publica esta noche una interesante información que uno de sus redactores ha celebrado con don Alejandro Lerroux sobre algunos extremos de la política española.

El periódico le preguntó si creía que esta situación duraría mucho en Barcelona a lo que el jefe del radicalismo español contestó que suponía que no.

La masa trabajadora está ya fatigada de estos movimientos que a nada práctico la conducen.

También le habló de la contrariedad que suponía la suspensión de su conferencia en Barcelona.

—Quizás, respondió Lerroux, no sea más que un cambio de lugar.

Refiriéndose a la expectación que el anuncio de su discurso había producido dijo que ella no es más que el anhelo que tienen las gentes de oír a los políticos para saber a cuál de ellos han de sumarse.

## La conferencia del señor Lerroux

La Comisión encargada de organizar la conferencia que el

servicio exclusivo en Murcia para *EL LIBERAL*

## Ginebra no debe fracasar!

Negros nubarrones pueden cerrarse en el horizonte, y las circunstancias en que se abre la Conferencia del Disarmo pueden parecer desfavorables; pero de ningún modo debemos abandonarnos al pesimismo.

El mundo está pidiendo a gritos una seguridad elemental sin la cual no puede progresar, esa seguridad que la permite organizar sin la constante amenaza de la guerra. Y cómo podría lograrse esa seguridad sin el desarme?

La experiencia nos muestra que el camino de los armamentos en constante incremento es, también el camino que tarda y temprano conduce a la guerra. Aumentar los armamentos con la esperanza de obtener la seguridad es como una pieza de ajedrez que la cual hay siempre en mejor postor. A la vez que se crea una atmósfera en la que la guerra llega a parecer algo deseable y útil, en vez de la tremenda calamidad que siempre es en la realidad de los hechos una atmósfera que tiene a la glorificación de los ejércitos, del espíritu militar y de las llamadas virtudes béticas.

Hay que hacer penetrar en las mentes la idea del desarme como algo necesario; hay que demostrar que no es difícil —que las reducciones inmediatas pueden efectuarse sin peligro, antes al contrario; hay que contribuir a la formación de un nuevo espíritu internacional y enseñar la convicción de que la paz debe ser sustituida por la cooperación y la justicia internacional.

En la Gran Bretaña es tan fuerte este sentimiento que me atrevo a decir que no quedará ninguno que no sea humano dotado de sentido común y de buena voluntad.

Y hay un camino para el éxito; que todos aquellos que comparten las convicciones que acabo de expresar se nieguen a dejarse apartar del objetivo principal por objeciones teóricas de los periódicos sobre el valor efectivo de tal o cual forma de armamento. Que concentren todo su esfuerzo sobre la forma de reducción de los armamentos que puede comprender cualquier ciudadano y que está en las atribuciones de cualquier Parlamento. Y que exijan una reducción definitiva, concreta, en el total de gastos militares de todas las potencias representadas a la Conferencia.

Creo razonable, y perfectamente posible, —a fuerza de perseverancia— obtener en esta Conferencia de 1932 una reducción general de un 25 por 100 en el presupuesto militar de todos aquellos países a los que no han sido impuestas reducciones por los Tratados de paz.

Vizconde Robert CECIL de CHELWOOD.

Delegado de la Gran Bretaña en

## Disposiciones oficiales

### La "Gaceta" publica el nombramiento del Jefe mixto de auxiliares de Farmacia de Murcia

Se saca a concurso la provisión de 2.500 plazas de guardias de Seguridad

9, a las 3 t.  
Madrid.—La "Gaceta" publica una orden delegando en la Dirección de Seguridad para que se dicten toda clase de disposiciones para la aplicación de la ley de 30 de enero.

Sacando a concurso la provisión de dos mil quinientas plazas del Cuerpo de Seguridad.

**Consejero de un Banco**  
Otra nombrando consejero del Banco Exterior de España a don Santiago Valiente.

**Fiesta nacional**  
Declarando fiesta nacional el día 11 del corriente mes.

**Ascensos militares**  
Nombrando comandante militar del Ferrol al general de brigada don Manuel da la Vega.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de artillería don Federico de Miguel.

Ascendiendo a generales de brigada honorarios los coroneltes de infantería retirados don José Monino, don Carlos Mendoza, don Guillermo Santos, don José Mas, don José Izquierdo, don José Valdivila, don Rafael Dorrego, don Juan Ralifanía y don Antonio Navarro.

**Letras de luto**

**Defunción**

Con profundo sentimiento hemos sabido la defunción de la virtuosa señora doña Amalia Pérez García, esposa de nuestro respetable amigo don Esteban Ruiz Baquerín-García, ocurrida en su finca de Espinardo donde se encontraba desde hace bastante tiempo atendiendo a su salud y a su querido esposo.

La respetable dama, por su caridad inagotable con los pobres contaba en esta capital con numerosas amistades entre las cuales su fallecimiento ha sido muy sentido.

Tanto el apenado viudo, así como su hija doña Francisca, hijo político nuestro distinguido amigo el doctor don Antonio de la Peña Seijer, nietos, primos, entre los que se encuentra el muy ilustre señor don Pedro Gil García, y demás familia les enviamos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

**Entierro**  
Ayer tarde fué conducido a la última morada desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el cadáver del pionero teniente Coronel de la Guardia civil don Pascual Estefan Pérez.

En el numeroso cortejo fúnebre vimos personas de todas las clases sociales en la que predominaba una nutritiva representación del benemérito instituto a que perteneció.

A su fúlida hija doña Ramón, viuda de García; nietos y demás familiares les repetimos nuestro sincero pésame.

**Fiestas del estudiante**

**Homenaje a la República**

La comisión organizadora de la Festa del Estudiante, en el preámbulo con carácter de homenaje a la República, deseoza de complacer y tener al corriente a los asociados de la entidad organizadora Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho (F. U. E.) de Murcia, simpatizantes y público en general, del contenido de este año, siendo verdadera satisfacción al poder dar a conocer un boicot del progr. m. de la misma, que es como sigue.

Palabras preliminares por el Presidente de la Comisión organizadora.

Lectura del acta del Jurado y concesión de premios.

Lectura de tres poesías de los señores Álvarez Quintero, don Eduardo Martínez y Vicente Medina.

Lectura de unas cuartillas en prosa de don José B. Benavente, don Angel Ossorio y Gallardo, y don Gregorio Marañón, estas últimas leidas por su autor.

Exposición de unas composiciones musicales de los maestros Gómez y Alonso, hechas para esta fiesta.

Discurso del Mantenedor de la fest., señor don Mariano Domínguez y Sanjuán, ministro de Agricultura.

Palabras de salutación de la Presidenta de Honor, doña Margarita Nájera, y señoras Victoria Kent y Clara Campomoro.

Saludo del señor ministro de Inspección Pública, o Delegado,

de detalles y esclarecimiento de los hechos.

La noticia envolvía de una vez la ruina del establecimiento, creador de una vida de constante trabajo y la pérdida de dos hijos, las espaldas de éstos, sus nietos y los abuelos menores que allí residen. Todo su amor y cariño de medio siglo de anhelos y fatigas. Sin embargo, permaneció tranquilo. Calmó las ansiedades ejercidas y atendió a cuantos le visitaban o por teléfono o por radio.

Por cielo y por todos los medios comunicados a su alcance, trató de comprobar lo que decía la radio. Ni el cónsul cubano, ni las agencias informativas pudieron aclararle nada, hasta veinte horas después en que el cable le trajo la buena nueva, por lo menos para él y para sus paisanos.

Agradeció el señor Rubio a las manifestaciones de que ha sido objeto, tiene que rendirse a la evidencia y aceptar, él que jamás quiso que su nombre figurase en los periódicos, las columnas de El Liberal para dar las gracias a cuantos le han acompañado en los innumerables momentos de terrible angustia por que ha pasado, no obstante y hacerlo él personalmente después.

Yo también, que tengo en Santia-gó y en la fábrica, dos de mis hijos, aproveché la ocasión para expresar mi reconocimiento a los queridos amigos que han demostrado el gran cariño que me profesan acompañándose en estas horas de terrible prueba.

Muy de lamentar es que cuando la vida sonrie, una catástrofe de tal naturaleza siegue tantas existencias y destruya tantos hogares. Contra esto no hay remedio posible, y lo mismo el señor Rubio, que el que, consolidado se expresa en estos términos, se adhieren a la desgracia que hoy pesa sobre una población que si no es española, vive en ella muchos de sus hijos. —Rogelio Sánchez.

### MONTEAGUDO

**Alumbramiento**  
Ha dado a luz su primogénito precioso niño, la señora doña Angelines Oliva Martínez, esposa de nuestro buen amigo don Juan Rubio Gomariz.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfectísimo estado.

En este hogar reina la alegría, siendo obsequiadas las numerosas amistades que por él desfilaron.

Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia. —C.

### LOBOS LI

**Velada teatral en Los Conesa**  
El pasado domingo, con extraordinaria concurrencia, se celebró una velada teatral en Los Conesa de Lorca. El salón se vio muy concurrido, destacando la presencia del bello sexo.

Enrique y Antonio Nieto pusieron en escena sus bailes regionales, ejecutando lo más selecto de su repertorio y después abordaron el cante jondo, en el que son maestros consumados.

Después, Pedro García y Félix Nieto, recitaron composiciones variadas, siendo todos muy aplaudidos.

El público salió altamente complacido de la velada. —C.

**ALHAMA**  
Del terremoto en Santiago de Cuba.—Conseguencias que recorren en A. H. M.

Horribles y desoladoras han sido las noticias comunicadas por la radio al conocerse en los primeros momentos, el enorme número de víctimas y la destrucción de los más importantes edificios de la bella capital cubana. Cuando viene la rectificación, ya habrá corrido la alarma en todas las provincias españolas de las que tienen familias en aquella población, y sobre todo, en Alhama, cuyos vecinos se interesan por una industria en la cual están empleados varios alhameños.

Por eso no es de extrañar que en un pueblo como este causara tales efectos la funesta noticia que daba como detraída la importante ciudad en que se desarrollaron los tristemente históricos sucesos de la guerra hispano americana.

Santiago de Cuba no es un trozo de suelo español, pero español es su origen. Tiene una Colonia de españoles que excede de dos mil el número de sus vecinos y una fábrica de alpargatas, la mejor de la isla de Cuba, cuyo personal técnico y obreros especializados, no sólo son españoles sino de Alhama.

Con tales motivos y por ser su propietario hijo predilecto de este pueblo, han desfilado por su domicilio todas las clases sociales y el pueblo todo, en muestras de adhesión y simpatía en las horas de amargas incertidumbres, hasta saber, por fin, de los suyos y de sus intereses como igualmente de los alhameños que hoy en Santiago.

En sus intereses si ha tenido quebranto. Según cablesgramas cursados buntón parte del piso superior de la fábrica sin grandes desperfectos para maquinaria y materiales que se hallan en el piso bajo.

Todo, pues, se reduce a determinado número de pesetas, y eso es factible de enmienda. Lo que no hubiese tenido buena solución, es si hay víctimas. En decir, si el foso meno simbólico ocurre de día y en las horas de intenso trabajo.

Pero no es hombre, el señor Rubio, que pierda la serenidad fácilmente, aunque tan directa y terriblemente le afectara. La noticia la recibió sentado al aparato de radio, como hacia todas las noches en espera de los cambios y sucesos, y calló a su familia calmado la ansiedad de los interesados por los de allá y atendiendo a los que constantemente le visitaban en espera

de detalles y esclarecimiento de los hechos.

Transmitimos la queja al alcalde para que aclare lo que hay en esto y proceda con justicia.

### Ha muerto un luchador

En Madrid, donde residía desde hace más de un cuarto de siglo, ha fallecido el inteligente tipógrafo murciano e infatigable luchador societario José Rodríguez Romero.

Pepe Romero—como familiarmente le llamaban sus amigos—era un ejemplo viviente de austeridad y comprensión. Aquí vivió sus años más felices y en los talleres de este diario perfeccionó su técnica del oficio, sobresaliendo por sus cualidades de comprensión y capacidad de trabajo.

Era un rebelde. Su inquietud le llevó a constituir en Marcial la Sociedad de Obreros Tipógrafos, que planteó diversas huelgas y consiguió el mejoramiento económico de la clase.

Un día abandonó Murcia y se trasladó a la capital de España, donde había de encontrar campo más adecuado al desarrollo de sus actividades. El ascendiente que siempre tuvo sobre sus compañeros le destinó bien pronto en aquel medio para él desconocido y durante más de veinticinco años ha venido consagrado a la labor organizadora más eficaz que se ha desarrollado en la Casa del Pueblo.

En la actualidad era vicepresidente de la Asociación del Arte de Imprimir y gozaba de gran predicamento entre las organizaciones de la Unión General de Trabajadores.

Su entierro, celebrado en el Cementerio Civil del Este, constituyó una sentida manifestación de duelo. Concurrieron al triste acto destacadísimas personalidades del mundo de las letras, numerosos compisieros del fallecido y representaciones de las sociedades Arte de Imprimir, Federación Gráfica, Grupo Socialista de Artes Gráficas, Encuadernadores, Impresores, Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, Unión General de Trabajadores, Partido Socialista, etc.

Los tipógrafos murcianos lloraron a Pepe Romero como a un hermano. A su entereza de carácter y espíritu de rebeldía debió gran parte de su mejoramiento y en él tuvieron siempre el ejemplo de una conducta digna de alabanzas y de respeto.

No habrá tipógrafo en Murcia que no se sienta hoy apenado ante la desaparición definitiva del que fué compañero buono, real y noble.

De todo corazon nos aconsejamos al dolor que embarga en estos momentos a su apenada familia.

—C.

### LOBOS LI

**Ve'ada teatral en Los Conesa**

El pasado domingo, con extraordinaria concurrencia, se celebró una velada teatral en Los Conesa de Lorca. El salón se vio muy concurrido, destacando la presencia del bello sexo.

Enrique y Antonio Nieto pusieron en escena sus bailes regionales, ejecutando lo más selecto de su repertorio y después abordaron el cante jondo, en el que son maestros consumados.

Después, Pedro García y Félix Nieto, recitaron composiciones variadas, siendo todos muy aplaudidos.

El público salió altamente complacido de la velada. —C.

**ALHAMA**  
Del terremoto en Santiago de Cuba.—Conseguencias que recorren en A. H. M.

Horribles y desoladoras han sido las noticias comunicadas por la radio al conocerse en los primeros momentos, el enorme número de víctimas y la destrucción de los más importantes edificios de la bella capital cubana. Cuando viene la rectificación, ya habrá corrido la alarma en todas las provincias españolas de las que tienen familias en aquella población, y sobre todo, en Alhama, cuyos vecinos se interesan por una industria en la cual están empleados varios alhameños.

Por eso no es de extrañar que en un pueblo como este causara tales efectos la funesta noticia que daba como detraída la importante ciudad en que se desarrollaron los tristemente históricos sucesos de la guerra hispano americana.

Santiago de Cuba no es un trozo de suelo español, pero español es su origen. Tiene una Colonia de españoles que excede de dos mil el número de sus vecinos y una fábrica de alpargatas, la mejor de la isla de Cuba, cuyo personal técnico y obreros especializados, no sólo son españoles sino de Alhama.

Con tales motivos y por ser su propietario hijo predilecto de este pueblo, han desfilado por su domicilio todas las clases sociales y el pueblo todo, en muestras de adhesión y simpatía en las horas de amargas incertidumbres, hasta saber, por fin, de los suyos y de sus intereses como igualmente de los alhameños que hoy en Santiago.

En sus intereses si ha tenido quebranto. Según cablesgramas cursados buntón parte del piso superior de la fábrica sin grandes desperfectos para maquinaria y materiales que se hallan en el piso bajo.

Todo, pues, se reduce a determinado número de pesetas, y eso es factible de enmienda. Lo que no hubiese tenido buena solución, es si hay víctimas. En decir, si el foso meno simbólico ocurre de día y en las horas de intenso trabajo.

Pero no es hombre, el señor Rubio, que pierda la serenidad fácilmente, aunque tan directa y terriblemente le afectara. La noticia la recibió sentado al aparato de radio, como hacia todas las noches en espera de los cambios y sucesos, y calló a su familia calmado la ansiedad de los interesados por los de allá y atendiendo a los que constantemente le visitaban en espera

de detalles y esclarecimiento de los hechos.

La noticia envolvía de una vez la ruina del establecimiento, creador de una vida de constante trabajo y la pérdida de dos hijos, las espaldas de éstos, sus nietos y los abuelos menores que allí residen. Todo su amor y cariño de medio siglo de anhelos y fatigas. Sin embargo, permaneció tranquilo. Calmó las ansiedades ejercidas y atendió a cuantos le visitaban o por teléfono o por radio.

Por cielo y por todos los medios comunicados a su alcance, trató de comprobar lo que decía la radio. Ni el cónsul cubano, ni las agencias informativas pudieron aclararle nada, hasta veinte horas después en que el cable le trajo la buena nueva, por lo menos para él y para sus paisanos.

Percebe y por todos los medios comunicados a su alcance, trató de comprobar lo que decía la radio. Ni el cónsul cubano, ni las agencias informativas pudieron aclararle nada, hasta veinte horas después en que el cable le trajo la buena nueva, por lo menos para él y para sus paisanos.

Creación de un jurado mixto nombrando el jurado mixto de auxiliares de farmacia de Murcia.

Se saca a concurso la provisión de 2.500 plazas de guardias de Seguridad

## Los atracos a mano armada

Varios desconocidos penetran en una casa y amenazando a sus dueños se apoderan de treinta y cinco mil pesetas

Hieren a un hijo de la isquilla del piso y se dana la fuga

9, a las 5 t.

Madrid.—Atracos a mano armada se registró un atraco a mano armada en la casa número 3 de la calle de Santa Clara.

Dos desconocidos llamaron en el piso bajo donde habita doña Josefina Sanz con su hijo Manuel Yagües y su sirviente Hellodora Fernández. Uno de ellos vestía traje gris, sombrero oscuro y llevaba un bastón de chaleco.

Después de este hecho los ladrones se dieron a la fuga montando en un taxi que les aguardaba a la puerta de la casa.

Manuel fué conducido a la Casa de Correos más próxima donde recibió asistencia facultativa y donde se le extrajo la bala de uno de los bostilos del chaleco.

Los ladrones en su precipitada huida dejaron sin registrar una caja que contenía alhajas de gran valor, y abandonaron igualmente un reloj de oro, dejándolo encima de un mueble.

**Diligencias judiciales**

Madrid.—Inmediatamente de oírse el hecho comenzó a actuar el juzgado de guardia.

El juzgado se personó en el lugar del suceso tomando declaración al portero de la casa el que afirmó que le llevó el taxi que se llevó el robo.

Después uno de ellos penetró en la habitación irredenta al recibir donde tenía su cuarto la sirvienta que se llevaba el taxi.

Las diligencias de la policía parecen ser fructíferas pues se dió orden inmediata de proceder a la captura del citado taxi.

Averiguóse que el taxi estaba dañado por los arbitrios, siendo su propietario Domingo Fernández Rodríguez.

El taxi fué hallado a las cuatro de la madrugada en la Plaza del Progreso y detenido su conductor Francisco Díaz de 81 años. Francisco se había hecho cargo del taxi a las diez de la noche. Esto manifestó a juzgado que había conducido al hermano de su dueña Anastasio Fernández Rodríguez, la calle de San Bernardo, esquina al de Espí

## VIDA RELIGIOSA

El toque de Animas a las nueve de la noche.

### Vela y Alumbrado

Se desciende con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las de la tarde.

Día 10.—En Capuchinas.

Día 11.—En Santa Clara.

### CULTOS

En la Catedral—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Primis y Conventual y horas menores. Primis, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cinco Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se desciende con Misa rezada a las siete de la mañana y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

En Santa Eulalia, novenario a la Titular de dicha iglesia, a las

decho en la Misa rezada y por la tarde en el toque de oraciones con gran solemnidad.

La devoción de los Siete Días de San José, se hacen solamente los domingos, y no tiene entrada en los días feriales.

once; Federico; Gómez, Castro; Rubio, Fernando, Luis; Murcia, Herrero, Anselmo, Fenol, Mañeson.

El árbitro, Ramón, muy bien.

### Información deportiva

#### Partido en Zarandona

En el campo de Zarandona jugaron ayer un interesante partido el Betis F. C. y el Eclips F. C.

Venció el primero por cinco a uno.

El encuentro resultó muy movido y fué del agrado del público.

El Betis alineó el siguiente

el toque de Animas a las nueve de la noche.

La devoción de los Siete Días de San José, se hacen solamente los domingos, y no tiene entrada en los días feriales.

El árbitro, Ramón, muy bien.

### Información municipal

#### Manifestaciones del alcaldé

El alcalde señor Moreno Galvache manifestó a los periodistas que ayer visitó el pueblo de Barqueros, donde se está bebiendo agua de una charca.

Agregó que en vista del deplorable aspecto que aquello ofrece ha ordenado al arquitecto haga un estudio sólido con objeto de construir un aljibe para recoger las aguas y se abastece al pueblo.

También dijo que había visitado las escuelas. Aquí es verdaderamente inhábito.

Están funcionando en un local de pésimas condiciones.

De momento vamos a trasladarlas y enseguida a construir edificios.

los puesto que el pueblo tiene hecho ofrecimiento de terreno al Ayuntamiento desde hace diez años y aún no se le ha contestado.

También se va a conceder alumbrado.

El alumbrado eléctrico

Dijo el alcalde que para el jueves tiene citadas a las entidades que gozan de voto corporativo para proceder a la formación de la junta mixta que prescribe la ley para organizar el consorcio del fluido eléctrico.

El cuartel de Artillería

Dijo por último el alcalde que había rogado al señor Fernández Reyes que empezara a instruir el necesario expediente para conseguir la recuperación del cuartel de Artillería o la equivalente indemnización.

La salida del «Buenos Aires»

### Unas manifestaciones de Companys

9, a las 3 t.

Barcelona.—El diputado a Cortes de la Izquierda catalana y consejero de la Generalidad don Luis Companys ha dicho a los periodistas que no crasía que el «Buenos Aires» fuese a emprender el viaje.

Después de las declaraciones del Gobierno—añadió—no me atrevo a opinar.

Lea usted EL LIBERAL

## AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrífugas "LEVANTE"

### GRUPOS ELECTRO BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados

SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A.

CAPITAL: 26.000.000 PESETAS

## MEDICOS

### Especialistas

**Dr. E. Avellan** Cirugía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Cebolla, 8.

**Dr. José M. Aroca** Enfermedades del aparato digestivo estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

**Dr. Román Alberca** Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expandido por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 1. Pinarés, 57. Derecha.

**Dr. José Aguilera** Matriz, embarazo y parto. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

**Dr. J. Carrillo Lozano** Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia

**Dr. Antonio Clemares Sala** Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 1.—Plaza San Francisco, 27.

**Dr. González R. de Vera** Enfermedades de la piel, uñas y velleno. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Oficina de la Trapería, edificio del Banco Central piso segundo.—De 12 a 2.

**Dr. Evaristo Llanos Medina** Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabolométrica. Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 6. Vinader, 1, Murcia.—Teléfono 1417.

**Dr. Antonio Medina Clares** Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 5. Pasaje Menéndez Pelayo (Majadilla) Chalet.—Aparato X. Transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1018.

**Doctores Molina Nilfirola** Medicina general. Rayos X; radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Tratamiento.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

**Dr. Raimundo Muñoz** Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gorrida, 1. Teléfonos: Consulta, 2418; Sanatorio, 12; Illescas, 2598.

**Dr. J. Pérez Mateos** Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1. San Nicolás, 15 y 27.

**Dr. Antonio Pérez Almagro** Cirugía general. Rayos X.—Dermatología.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 30. (Rambla).

**Dr. José María Palarea** Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Trapería, 21.—Consulta de 10 a 1. P. San Nicolás, 2.

**Dr. Antonio Ros** Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena.

**Dr. Sequeros** Oculista Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1334.

### El amor a la vida sana, alegre, optimista, es el sentimiento más noblemente humano.

Todos estamos obligados a esforzarnos por tener una salud perfecta y conservarla por encima de todo. Si su salud está quebrantada, no se abandone usted, su deber es restablecerla plenamente. En bien de su salud debe usted, sin embargo, utilizar un remedio natural, sano y eficaz, capaz de restablecerla sin acarrearle otros trastornos, como ocurre con la mayor parte de las preparaciones químicas. Tome usted desde hoy, sin riesgo para sus órganos sanos, la CURA VEGETAL DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Su desaliento y desesperación de recuperar la salud se trocarán en alegría cuando observe usted sus beneficiosos efectos.

#### Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contiene las plantas de que se componen. No exigen un régimen especial de alimentación ni perjudican a ningún órgano, porque no contienen tóxicos ni estuporantes.

Cura N.º 1.—Diphiles.

Cura N.º 2.—Aluminuria. Nefritis.

Cura N.º 3.—Reuma, Gota, Clásica, Artritis.

Cura N.º 4.—Anemia, Accidentes.

Cura N.º 5.—Expulsión de la Tenia.

Cura N.º 6.—Nervios. Epilepsia.

Cura N.º 7.—Tos ferina.

Cura N.º 8.—Reglas Dolorosas y su Supresión.

Cura N.º 9.—Bronquitis, Emfisema, Tos, Asma, Catarro, etc.

Cura N.º 10.—Difteria, Enteritis, Colitis, Enteritis de los Intestinos.

Cura N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Papera, Arteriosclerosis.

Cura N.º 12.—Granos, Herpes, Enfermedades de la sangre.

FERICURA.—Paludismo, fiebres intermitentes.

Ptas. 720 la caja para un mes de tratamiento.

Píntelas en Farmacias y Centros de Específicos o directamente a Laboratorios Botánicos y Mariá, A. Loraine, Farmacéutica, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, contra reembolso, franco de portes.

### GRATIS

y sin compromiso enviamos bajo demanda el libro LA MEDICINA VEGETAL del Dr. Sabin que contiene numerosas pruebas de la eficacia de estos preparados.

### LAS 20 CURAS VEGETALES del Abate Hamon.

### SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

#### NODRIZAS

(Sencillo especial para amamantar a la criadilla, a 30 días. Inscripción)

Ama de cría para su casa o la de los padres, de 18 años de edad, leche de tres meses.

Razón: La Ra a, calle de la Recaredo, 19, preguntando por María Martínez la Marqueta.

(13)

#### VARIOS

Señorita ofrecese contable. Prácticas. Referencias garantizadas. Teléfono 1604.

(13)

Se ne están oficia y aprendiz de modista. Zambrana, 6.

(4)

Fode la correspondencia pa

ra EL LIBERAL, debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez

### Suscríbase a

### EL LIBERAL

2 ptas. al mes

### SE ALQUILAN

Piso: uso, moderno, agua, gas, ocho habitaciones, en Santa Teresia, 21-23.

Bajo para comercio, almacén, puertas metálicas a dos calles, situación imponente de negocio. Santa Teresia, 21-23.

Oficina: almacén, económico. Platería, 65-67.

—Pero buscar los peligros sin necesidad, luchar estérilmente, es una locura.

—Estérilmente... Te equivocas.

—Luis, escucha...

—Me has dicho cuánto podías decirme sobre este asunto. Quiero de una vez quedas tranquilo, y no podré estarle mientes ni se inutilice completamente don Ana de Mendoza. De esto también depende nuestra dicha, pues ya sabes que el rey me dijo «unlos en hora buena, pero cuando la lucha haya terminado, porque antes no es prudente ni conveniente».

Aaa no encontró respuesta para este razón sencilla, y además su amor propio se sentía halagado con la temeridad de su amante.

No quiso darse Blanca por vencida, y acudió a rey para que éste prohibiera temporalmente al paje salir de la Corte.

Escuchó Felipe II el relato, los razonamientos y las súplicas de la noble doncella; pero con su indiferencia glacial, contestó:

—No quiero que doña Ana de Mendoza salga del convento, y bien sabéis que he facilitado a Luis para que éste baje lo que mejor le parezca.

—Eso es verdad; pero...

—¿Cómo queréis que ahora ponga trabas a vuestro antiguo paje? Si tiene sobre si una grave responsabilidad, claro es que hay que concederle el derecho de obrar a su antojo, pues de otra manera sucedería que cuando yo lo reconviñiese por haber dejado escapar a la princesa, él me respondería que pudo evitarlo yendo a Burgos cuando recibió la carta, y que no fué por habérselo yo prohibido.

—Sí, señor...

—Nada puedo hacer —interrumpió el monarca con tanta dulzura como frialdad.

### FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (532)

### EL DIABLO EN PALACIO

#### NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL

DE RAMÓN ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACIÓN AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.

correo de Correos núm. 1.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

Cesa gran habilidad estaba puesta la carta, lo cual no era extraño.

La princesa,

Temperatura del día 9 de Febrero

Máxima a la sombra . . . . .	185
Media . . . . .	82
Evaporación en mm. . . . .	30
Lluvia, en mm. . . . .	00

# EL LIBERAL

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 10 de febrero de 1907

MURCIA.—Bajo la presidencia del gobernador civil señor Barroso celebró ayer sesión el Ayuntamiento. Dícese lectura a la R. O. admitiendo la dimisión a don Antonio López Gómez y nombrando para sustituirle a don Jerónimo Ruiz Hidalgo. El gobernador dió posesión al nuevo alcalde y después pronunció un breve discurso saliendo a Murcia, eligiendo a La Cierva y señalando el derrotero que debía seguir la administración municipal. El señor Ruiz Hidalgo expuso su programa, que se concreta a estos tres puntos: higiene, administración y pago del contingente provincial. El señor López Gómez hizo un discurso de despedida, exponiendo la labor por el desarrollado y condenando a los malos murcianos que por rivalidades políticas han entorpecido diversas mejoras, especialmente la de la estafa de desinfección.

La ola de frío se ha dejado sentir en esta capital, con su inevitable cortijo de catarros, bronquitis y pulmonías. Los médicos dan cuenta de la existencia de una epidemia que tiene todos los aspectos del dengue o troncozo. Afortunadamente los casos que se han presentado son benignos.

La vacante que dejó en la Diputación el señor Moro ha sido cubierta por don Juan José Roldán,

la de este la cubre don Manuel Pérez, y la resulta don José María Canotos.

MADRID.—Parece que de la conferencia que celebraron Moctezuma y Montero Ríos salió la unión de los liberales bajo la jefatura del primero. Canalejas y López Dominguez aún no han dado su contestación pero se espera que apoyen la concentración siempre que el partido se llame liberal democrático.

Reyes un frío glacial. A las once de la mañana cayó una intensa nevada. Los trenes llegan con gran retraso y en muchas líneas se ha suspendido la circulación.

Se celebró el aniversario Consejo en la Presidencia. A la salida La Cierva manifestó que no había nota oficial. Agregó que el frío y las nevadas agudizan la crisis del trabajo, creando una situación grave que obliga al Gobierno a adoptar medidas que favorecerán a la clase obrera.

  
Los remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son inadecuados. La SOLUCION PASTA BERGE los reúne ambos: la creosolosa, antiséptico, y el fármaco de cat, reconstituyente.

• L. Pantauherge, París y Nodas farmacias.

## Trágico suceso

A consecuencia de un falso viraje un automóvil se precipita en el mar

De sus ocupantes solo pudo salvarse uno

10, a la 1 md.

Cádiz.—Un automóvil conducido por su dueño el agente de negocios don Salvador Camacho y ocupado por don Miguel Moreno, comandante de Intendencia, don Manuel Alcazar, don Antonio Gallén y don Manuel Alcorta, jefe administrativo de la Constructora, en la Alameda de la Apodaca al intentar su conductor un viraje patinó viñendo a chocar contra la posta de teléfonos que desfiló y luego contra la balaustrada destruyéndola en diez metros. Finalmente el coche perdió la dirección por completo fue a caer al mar desde una altura de quince a veinte metros.

Uno de sus ocupantes, don Antonio Gallén logró romper los cristales del coche saliendo a la superficie, desde donde los trasciendentes que se dieron cuenta del suceso le arrojaron una cuerda a la que consiguió asir y ser remolcado a tierra.

Los demás ocupantes del coche perecieron ahogados.

Inmediatamente de conocido el suceso las autoridades ordenaron los trabajos necesarios para hallar los cadáveres, logrando extraerlos los señores Alcorta y Moreno, contador de la Armada. Los cadáveres de los demás ocupantes del coche no han sido aun hallados.

El trágico suceso ha procedido en Cádiz, donde sus protagonistas eran conocidísimos, penosísima impresión.

Administración  
EL LIBERAL  
TELEFONO  
1606

## D E P O R T I V A S

El Athletic de Bilbao sufre un revés en París

10, a la 1 md.

París.—En el Estadio se celebra el encuentro de fútbol entre el equipo campeón de España, Athletic de Bilbao y una selección francesa del Red Star y el Racing de París.

Aunque en la primera parte los equipos españoles ejercieron un amplio dominio sobre sus contrarios éstos lograron triunfar por el tanto de cuatro goles a uno.

La gasolina sufrió un aumento de diez céntimos por litro y tabacos el veinte por ciento.

Estos aumentos no serán en beneficio de las compañías sino que irán directamente al Tesoro.

habrá déficit. Caso de existir este será tan insignificante que el remedio es fácil.

Terminó diciendo que el Gobierno no había tratado de las cuestiones de orden público sin que ello quisiera decir que el Gobierno no esté al tanto de ello.

## La ley de tributación

9, a las 11 n.

Madrid.—El proyecto de ley que ha sido aprobado en el Consejo celebrado hoy se refiere al aumento de impuestos sobre Tabacos, Petróleo, Alcoholos y Cerveza.

La gasolina sufrió un aumento de diez céntimos por litro y tabacos el veinte por ciento.

Estos aumentos no serán en beneficio de las compañías sino que irán directamente al Tesoro.

## Una colisión en el Retiro

Guardias y maleantes sostienen una corta lucha

## La situación en Barcelona

La policía retira rasquitos y recoja hojas

10, a la 1 md.

Barcelona.—La policía recorrió ayer la ciudad recogiendo en los barrios bajos y en algunos puntos céntricos pesquines en los que se invitaba al pueblo a echarse a la calle en son de protesta si el «Buenos Aires» zarpara con los detenidos por los últimos sucesos.

También se inició la policía de hojas que en el mismo sentido circulaban por la capital.

Manifestaciones de Espá

10, a las 3 md.

Madrid.—Al recibir esta madrugada el subsecretario de la Gobernación a los periodistas les dijo que hasta la hora en que conferenciaba con ellos, la una y media de la madrugada, el vapor «Buenos Aires» no había zarpado de Barcelona como según rumores propalados se decía.

## ULTIMA HORA

El «Buenos Aires» listo para zarpar a Bata

10, a las 4 md.

Barcelona.—Desde primeras horas de esta madrugada se ru-

moreaba en Barcelona que «Buenos Aires» iba a zarpar como el rumor ha ido poco a poco tomando cuerpo nos sonaban en el muelle de Aeronáutica.

El «Buenos Aires» se halla en dicho muelle junto al troyer «José Luis Díez».

También en el muelle se halla el buque «Santena» que se detuvo en el buque.

En efecto; a bordo del «Buenos Aires» se notaban las señales curadoras para zarpar y el banderín todas las luces encendidas.

Los carabineros tenían órdenes de no dejar pasar a nadie ni muerte desde primeras horas de la noche.

También nos hemos enterado de que el buque recibió orden de zarpar a Las Palmas, pero después estas órdenes fueron rectificadas, recibiendo las órdenes de la madrugada, el vapor «Buenos Aires» no había zarpado de Barcelona como según rumores propalados se decía.

El «Buenos Aires» parece que se halla listo para zarpar.

## CARIDAD

Se solicita para un matrimonio de cierta edad, sin recursos de ninguna clase pase el marido de la señora para desde el mes de mayo, éste se ofrezca como empleado de oficina para contabilidad branza o cosa análoga rogando las buenas almas un socorro. Ro Juan Carrillo, calle de la Florida.

Subscríbase a 2 pesetas al mes.

EL LIBERAL



## Una velada en honor de Costa

10, a la 1 md.

Zaragoza.—En el teatro Principal se celebró la velada literaria en honor de Joaquín Costa.

Al acto asistió el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos que pronunció un discurso que fue muy vitoreado.

Habló de lo que es la República y a lo que aspira.

Dedicó frases de elogio para Joaquín Costa.

El acto resultó brillantísimo.

## Alcaldía de Murcia

### Aviso oficial

Habiendo aprobado el Exmo. Ayuntamiento nuevas alineaciones en el plano de la Ciudad y que afectan a las calles de Azuqueque, Polo de Medina, Organistas, Zarandón, Frenaría, Puxmarina y Madre de Dios se avisa a los propietarios interesados y vecinos de Murcia, así como a las entidades oficiales que el plano parcial de la Zona afecta por la modificación con objeto de que durante el término de quince días hábiles puedan formular las reclamaciones que estimen pertinentes a su derecho, advirtiendo que pasado este plazo no admitirá ninguna que se formule.

El plano parcial se encuentra a disposición de quien quiera examinarlo en las Oficinas de Policía Urbana, durante las horas de despacho al público.

Murcia 8 de Febrero de 1932  
El Alcalde,  
José Moreno Galvache

ENERGICO RECONSTITUYENTE  
**PILDORAS MARAVILLA**  
TUBERCULOSIS ANEMIA  
(AMARILLAS) (ROSAS)  
MEDICAMENTO VEGETAL  
DEPOSITARIO FARMACIA BALASCH AVDA. 14 ABRIL 44  
BARCELONA

**D. O. M.**  
XI ANIVERSARIO  
DEL ILUSTRE SEÑOR

**Don Antonio Clemares Martínez**  
ABOGADO

QUE FALLECIÓ EL DÍA 11 DE FEBRERO DE 1921

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicadas todas las misas que se digan mañana 11 del actual, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo.  
Su sentida viuda, la ilustrísima señora doña Antonia Valero López; hijos, don Antonio, doña Rosario, Marquesa de la Ensenada; doña Crisóstoma Leopoldo y doña Dolores; hijos polifíos, nietos y demás familiares.  
Invitan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios en sus oraciones y asistirán a algunos de estos sufragios, anticipándoles su más profundo agradecimiento.

Murcia 10 de Febrero de 1932

Han sido dadas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ha fallecido en su finca de Espinardo, ayer a las cuatro de la tarde

ha fallecido en su finca de Espinardo, ayer a las cuatro de la tarde

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Esteban Ruiz-Baquerín García; hija, doña Francisca; hijo político, don Antonio de la Peña Seiquer; nietos, Gaspar y Esteban; hermanos políticos, don Pedro y doña Pilar; primos entre ellos el muy ilustre señor don Pedro Gil García, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral; primos políticos y demás parentes.

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles la encomienda a Dios en sus oraciones y asistir a su entierro que tendrá lugar hoy miércoles a las cuatro de la tarde en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo, anticipándose por ello la expresión de su agradecimiento.

El funeral se avisará oportunamente.

Murcia 10 de febrero de 1932.

Casa mortuoria: Camino de Guadalupe (huerto).—No se invita particularmente.

## RIASE DE LOS RESFRIADOS.

Al presentarse el primer síntoma tome el primer punch de leche caliente con Rhum Negrita. Tome un segundo punch, pero no será porque hay un segundo síntoma.

**RHUM NEGRITA**  
BARDINET